

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию на тему:

**«Ответственность членов органов управления акционерного общества по акционерному законодательству Российской Федерации и Республики Казахстан», выполненную магистрантом юридического факультета им. М. М. Сперанского, кафедры предпринимательского и корпоративного права «Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»
Нурметовой Дилраба Бекпулатовной**

Выбранная магистрантом тема для исследования является, бесспорно, актуальной, так как акционерные общества являются основными субъектами предпринимательской деятельности, а в условиях модернизации экономики их роль и значение повышается. И эффективность управления акционерными обществами во многом зависит от участия физических лиц, которые входят в состав их органов управления, так как через их решения проявляется расстановка сил в самом акционерном обществе и осуществляются различного рода влияние на деятельность всего общества в целом.

Поэтому деятельность этих лиц по вопросам ее соответствия интересам акционерного общества нуждается в правовом контроле. И одним из видов контроля является установление и применение мер ответственности членов органов управления акционерного общества как перед самим обществом, так и перед его партнерами.

А это свидетельствует об актуальности детального изучения института ответственности членов органов управления акционерных обществ.

В процессе исследования автором диссертации применялись формально-логический, сравнительно-правовой, комплексный методы исследования, методы системного анализа, обобщения научных данных, дедукции, индукции, аналогии.

Работа выполнена на основе сравнения норм акционерного законодательства Российской Федерации и Республики Казахстан с использованием материалов судебной практики, а также анализа правовых позиций специалистов по акционерному законодательству обоих государств.

Она состоит из введения, трех глав, разделенных на семь параграфов, заключения и списка использованных источников.

Во введении обусловлена актуальность темы, сформированы цель и задачи исследования, определен объект исследования.

В первой главе исследованы вопросы гражданско-правового статуса членов органов управления акционерного общества по законодательству Российской Федерации и Республики Казахстан.

Во второй главе исследованы сущность и условия гражданско-правовой ответственности членов органов управления акционерного общества.

В третьей главе рассмотрена специфика гражданско-правовой ответственности членов органов управления акционерного общества по законодательству Российской Федерации и Республики Казахстан.

В заключении сделаны выводы о выявленных проблемах в акционерном законодательстве России и Казахстана об ответственности органов управления

акционерных обществ и сделаны предложения по совершенствованию законодательства по указанным проблемам.

Таким образом, тема исследования автором раскрыта полностью, материал логически структурирован, и тем самым работа соответствует заявленной теме по структуре и содержанию.

В ней автором показано умение анализировать и обобщать материал, формулировать свою точку зрения на исследуемые проблемы и делать обоснованные выводы и предложения.

В частности, представляется обоснованным вывод автора о необходимости установления в законодательстве Казахстана норм о виновности членов органов управления акционерным обществом как необходимого условия наступления ответственности.

Также обоснованным и заслуживающим внимания представляется предложение автора о введении в акционерном законодательстве России и Казахстана положений теории о предвидимости последствий при установлении причинно-следственной связи между противоправным поведением члена органа управления акционерного общества и наступившими убытками, которая используется в международном частном праве для регулирования вопроса о размере возмещаемых убытков стороной по договору.

Достоинством работы является ее практическая направленность, так как в ней обозначены выявленные проблемы и сделаны предложения по их устранению.

Поэтому полученные результаты могут быть использованы при совершенствовании законодательства и правоприменительной практики, что свидетельствует о ее практической значимости и новизне.

Таким образом, работа написана грамотно, научным стилем изложения, оформлена в соответствии с установленными требованиями, имеет практическую значимость, а предложения по совершенствованию законодательства имеют практическое значение.

Все вышеизложенное свидетельствует о том, что представленная магистерская диссертация соответствует требованиям высшей школы, предъявляемым к ней, может быть допущена к защите и заслуживает оценки «Отлично», а ее автор – присвоения академической степени магистра юриспруденции.

08 ноября 2016 г.

Рецензент: доцент кафедры коммерческого права
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
университет», кандидат юридических наук, доцент

Д.А. Петров

Личную подпись

Д.А. Петров

заверяю.

Документ подготовлен по личной инициативе.

Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу:

<http://spbu.ru/science/expert.html>

Ведущий специалист

по кадрам

О.Б. Никинина

